

# 推动经济平稳健康发展

## ——三部门介绍延续、优化、完善减税降费政策情况

今年以来,我国不断加大宏观政策支持力度,延续、优化一批阶段性税费优惠政策,并研究出台一批针对性强的新措施。系列政策安排有哪些特点?如何确保政策落实到位?在7日举行的国务院政策例行吹风会上,财政部、税务总局、市场监管总局有关负责人介绍了相关情况。

财政部副部长王东伟介绍,今年以来,我国聚焦支持做强做优实体经济、促进增收扩消费、推动高水平科技自立自强等多个方面,系统打出一套税费政策组合拳,实打实支持企业纾困发展。如在优化完善基础上,将涉及小微企业和个体工商户的到期税费优惠政策统一延续到2027年底;提高相关行业企业研发费用税前加计扣除比例,并将这项政策作为制度性安

排长期实施等。

王东伟表示,系列政策注重连续性、前瞻性、精准性、协同性,根据形势变化和经济运行态势,强化逆周期调节和政策储备研究,充分发挥好税收调控作用。同时,从提高供给质量和扩大有效需求双向发力,突出对科技创新、实体经济和中小微企业发展的大力支持。

针对小微企业生产经营面临的困难,近期国家出台了一系列税费优惠政策。

“比如,减免小规模纳税人增值税、小微企业所得税优惠,还有创投企业税收优惠等。同时,优化完善多项政策,如扩大享受减半征收个人所得税的个体工商户的范围,对小微企业和个体工商户统一减半征收‘六税两费’等,针对性都是很强的。”

王东伟说。

如何确保出台的各项政策直达快享、落准落稳?

“近期发布的税费优惠政策项目很多,涉及领域也很广,特别是适用主体差异还比较大。”税务总局总会计师罗天舒说,税务部门制定精准推送“一政策一方案”,通过分类推送,以及“事前、事中、事后”分时提醒相结合的方式,进一步提高政策推送精准度。

市场监管总局价格监督检查和反不正当竞争局负责人陈志江介绍,市场监管总局把涉企违规收费整治作为工作重点,通过监管执法,持续优化完善和落实好减税降费政策,帮助企业减负增效。

日前,“一老一小”个税专项附加扣除

标准提高,广受社会关注。罗天舒表示,税务部门及时进行了征管信息系统升级,从9月份起,对于在今年已经填报过相关三项专项附加扣除的纳税人,本人不用再做任何操作,新系统直接调整为新标准,让纳税人享受优惠政策。

“我们会根据不同行业、地域、企业类型、人员身份等,依托税收大数据自动识别、匹配和推送相关政策内容。同时,紧贴纳税人缴费人使用习惯,建立以电子税务局、征纳互动平台、短信、微信等线上渠道为主,税务网格员线下辅导为辅的模式。”罗天舒说,税务部门将继续完善精准推送工作,让广大纳税人缴费人政策享受更加到位。

(新华社北京9月7日电)

记者 王雨箫 韩佳诺

# 前7个月全国新增减税降费及退税缓费达1.05万亿元

新华社北京9月7日电(记者 王雨箫 韩佳诺)国家税务总局总会计师罗天舒7日介绍,近期税务部门会同相关部门以更大力度更优举措,加大推动各项政策落地生根。据统计,今年1至7月,全国新增减税降费及退税缓费已达1.05万亿元。

罗天舒在当天举行的国务院政策例行吹风会上说,税务部门专门制定精准推送“一政策一方案”,通过向企业法定代表人、财务负责人、办税人员等分类进行推送,以及“事前、事中、事后”分时提醒相结合的方式,进一步提高政策推送精准度。

(上接一版)

记者在采访中了解到,该公司荣获高新技术企业、安徽省软件企业、安徽省专精特新中小企业、安徽省创新型中小企业、安徽省科技型中小企业、淮南市企业技术中心、淮南市工程技术研究中心、淮南市“50·科技之星”创新团队等荣誉;有2个产品获得安徽省新产品认证,拥有发明专利2项,外观设计专利1项,实用新型专利22项,软件著作权29项,参与制定了团体标准一项,主持起草了地方标准两项。大型带式输送机安全高效运行关键技术与装备项目荣获安徽

罗天舒介绍,税务部门重点围绕支持民营经济发展,升级推出“便民办税春风行动”第五批28项措施。同时,会同财政部发布政策指引,对政策进行通俗化解读,便于各类纳税人及时理解查找。一批民营企业税务服务站也正在推动设立。

此外,税务部门还会同相关部门,依法依规严厉打击各类违规享受和骗取税费优惠行为,加大典型案例曝光力度,8月以来,已公开曝光涉税违法典型案例29起,内部人员失职失责、内外勾结等案例4起,更好护航各项优惠政策落快落准落稳。

省科技进步一等奖。

公司通过ISO9000质量体系认证、产品通过100余项防爆认证,40余项3C认证,40余项安标认证,在煤矿、石油、化工、天然气、粉尘、军工等防爆领域得到广泛应用,多项技术处于行业领先地位,多种产品在行业内逐渐实现不可替代,与华为技术、商米科技等2000余家单位成为长期合作伙伴。

该公司负责人沈之柱告诉记者:“市委、市政府高度重视制造业发展,企业将抢抓发展机遇,加大科技创新步伐,在未来几年实现产值翻番目标。”

# 揭秘“潮涌”诞生:让世界为之澎湃

## ——杭州亚运会会徽解读

“涛卷海门石,云横天际山。”千百年前,钱塘江大潮闻名天下。金秋时节,杭州第19届亚运会将在钱塘江畔盛大开幕,会徽“潮涌”借来一江秋水,万派涛声。

亚运会徽是如何诞生的?“潮涌”又将如何激荡人心?

### 4263件作品中脱颖而出

2018年1月29日,杭州第19届亚运会会徽设计方案征集工作启动。两个多月后,杭州市体育馆,4263件符合要求的应征作品,摆满了280多张会议桌。

如何从海量作品中“慧眼识珠”?杭州亚组委组建了由15位专家组成的评审委员会,包括来自艺术、设计领域的专家以及来自体育部门的代表和知名运动员等。

每名评委挑选了约20件作品,共有296件作品进入复评。之后,又从10件入围作品中选出4件优胜作品,其作者按照评委意见进行了修改。最后,两套设计方案经杭州亚组委上报亚奥理事会。

“会徽代表了一个城市对奥林匹克精神的诠释和理解,是亚运会重要的视觉形象元素和文化载体,必须同时体现‘体育、亚洲、中国、杭州’等评选标准,并满足设计美学、延展应用等要求。”评审专家组常务副主席、中国美术学院色彩研究所所长宋建明说。

历时约190天,“潮涌”脱颖而出。

2018年7月30日,中国美术学院教授袁由敏团队设计的“潮涌”作品获得了亚奥理事会的批准,于8月6日正式发布为杭州第19届亚运会会徽——主体图形由扇面、钱塘江、钱江潮头、赛道、互联网符号及象征亚奥理事会的太阳图形六个元素组成,下方是举办城市名称与举办年份的印鉴,两者共同构成了完整的杭州亚运会会徽。

“‘潮涌’是舒缓的,是诗情画意的,符合江南水乡的特点,也映现江南民众的性情。”袁由敏说,从创作伊始,小伙伴们就决心编织一张“意义之网”,来构建会徽的文化独特性和视觉辨识度。“在这张‘意义之网’中,有代表杭州的独有符号,有象征浙江人的精神内核,还有东方文化语汇,江南水乡的意象意向等元素。”

### 自然与人文交相辉映

为什么是“潮涌”?

杭州亚组委专门邀请社会各界代表召开会徽设计方案的评议会,大家普遍认为:“潮涌”的时代气息、人文气质和原创性都很强,有视觉冲击力,符合体育精神和杭州城市气质,在延展应用方面具有明显优势,且整体设计水平高,具有国际视野。

“当时我们围绕杭州检索了一批关键词,如之江、敢为天下先、创新、互联、智能、弄潮儿、钱江潮水等,最终我们锁定了

‘潮涌’。”袁由敏说。

“潮涌”,不仅蕴含自然之奇,更有人文之美。

浙江省钱塘江流域中心工程师叶晓劼告诉记者,世界上有400多个入海河口都存在涌潮现象,而以亚马孙河口和钱塘江河口的潮水最为壮观。

“两相比较,钱塘江大潮的文化底蕴更为丰厚。早在2000多年前,史书上有钱江潮的记载。”浙江省钱塘江流域中心教授级高工包增军说。

“钱塘江自古水运发达,春秋开始,逐渐形成了一条‘诗路’。到了唐代,李白、孟浩然、白居易等大诗人都在江上留下诗篇。”浙江省钱塘江文化研究会常务理事、浙江省社科院研究员徐吉军说,到了宋代,潘阆、柳永、苏轼、辛弃疾等大家纷纷写下瑰丽词章;元明清三代,诗家观潮作品更是层出不穷。

杭州亚运会会徽“潮涌”,正是对这种自然奇观和人文精神的融通表达——扇面造型反映江南人文意蕴,赛道代表体育竞技,互联网符号契合杭州城市特色,太阳图形是亚奥理事会的象征符号。同时,钱塘江和钱江潮头是会徽的形象核心,绿水青山展示了浙江杭州山水城市的自然特质,江潮奔涌表达了浙江儿女勇立潮头的精神气质。

澎湃而来 激荡人心

## S320 毛集段(K9+800-K18+891)公路修复养护工程半幅择段封闭施工的通告

因2023年淮南市普通国省干线公路施工需要,将于2023年9月1日至2023年11月30日对S320毛集段K9+800-K18+891段进行公路养护作业施工。施工期间,将对起点淮河何台轮渡口西岸边至终点G345道路相交处,全长9.091km路段采取半幅择段封闭通行措施。请过往行人、车辆经过施工路段时,减速慢行,听从现场交通劝导人员的指挥,依次通行。在此期间我们将做好施工组织,确保安全、文明施工。因施工带来的不便,敬请广大市民谅解。

特此通告

淮南市公安局交通警察支队毛集大队  
淮南公路管理服务中心毛集分中心  
2023年9月1日

# 民声面对面

民有所呼 必有所应 解疑释惑 回应关切

倾听民声 体察民情 网上网下 聚合信息

增进了解 通达民意 凝聚共识 汇聚力

淮南日报 淮河早报 淮南网 淮南日报微信 观淮客户端 “学习强国”淮南学习平台

2023年7月31日 联袂开设推出新专栏

《民声面对面》